HpymrBo ¢mu3smuapa Jyrociaasuje
Musnucrapcrso npocBere Cp6mje u MunmncrapcrBo npocsere 1 Hayke Ilpae I'ope
XXXIII CaBe3sno TakMU4YeHe YUeHWKAa OCHOBHHMX IIKOJIa mKoJcke 1996/97. rox.

8. paspen

1. Meranna kyria noaynpeunuka R; = Scm Hanasu ce Ha notermmjanxy V; = 1000V,
1 okpy»keHa je BehioM HeHaeleKTPUCAHOM METAJIHOM KyTJIOM Nojaynpeuynuka R, =
10em. Koaukn he 6utn noreHuujan Mame Kyrie, ako ce cnoju ca sehom kyriom
IpPOBOJHOM HUTHA? 20 moena

2. Koaukn je koedMLMjeHT KOPHCHOT J€jCTBa €JI1eKTPOMOTOpa jedHOCMEpPHE CTpYje,
aKO NPUIMKOM YK/BYUewa (poTop ce joll HHUje NMOKPEHyo) MOTOp ~moByde’ u3
mpeske Iy = 15A, a xana ce 6poj obpraja ycranmm, crpyja " omamHe” Ha I = 9A7

20 moena

3. llo3saTo je ma ce Tesa Ha TONNOTH wWMpe. AKO je HIp. Y IMTaKkY KULA, 01434
OO V3OYy’Keka, OOK je NMPOMeHa MNpeYHUKa 3aHeMapJ/bMBa. Y ILIMpPEM TeMIep-
aTypHOM OIICEry je 3aBHCHOCT M3Ay’Kema OJ TeMIlepaType JWHeapHa, T]. BayKH:
Il = lp(1 + Bt), roe je lp - ayxuna xune Ha 0°C, f - kKoedUUUjE€HT TOIIOTHOr
mmpewma, a t - TeMmmeparypa. Y3MHUMO OBe KULE OJ, KOHCTaHTaHa )COHAKHX
AyMHa (OTHOP CKOPO HE 3aBMCH OJ TeMIepaType) M CIIOJMMO MX IapallellHO Ha
n3Bop. JeaHa on xuna uMa gBa nyTa Behim mpeunuk ox apyre. Koaumko nyra ce
pPa3iuKy]y HBUXOBa M3AY>Xewa NpU LYToTpPajHOM NPOTHLaKky CTpYje Kpo3 mux’
OpaBame TomnoTe ca jeAMHUIlE MOBPUIMHE je NPOIOPUMOHATIHO DA3IMIM TCMIIE-
paTtypa xune u okonuee. atu oaroBop m 3a ciy4da) penHe Be3c TC ABE yKUILC.

20 noena

4. O6jexar KOju ce CHMMa KMHOKaMepoM, kpehe ce ka #H0j KOHCTAHTHOM Op3uHOM
v. KonukxoMm 6panHOM Tpeba MeH:aTU POKYCHO pacTojame 00)€KTUBa, KAO U Pac-
Tojame of o0jekTuBa a0 ¢uama (Ha ¢uaMy ce popMmupa UK IpesMeTa), ga bu
OVIMEH3Mj€ JIMKa OcTalle HellpoMeweHe, ako je yBehame xkuHoxkamepe k7 (Ku-
HOKaMepa € UCTe KOHCTPYKIMje Kao ¥ doToanapaT, ¢ Pa3lMKOM WITO ce (MIM
kpehe TokoM CHUMama.) 20 noeHa

5. IIpoBomuu paMm KBagpaTHOr ob6IMKa ca cTpaHuiioM a = 20em mMma otnop R = 1.
Pam ce Hanra3y y XOMOT€HOM MAarHeTHOM Moy MEAykmMje B = 0.257. Jluuuje
CHJla. MATHETHOT II0Jba Cy HOpMallHe Ha paBaH paMa. PaMy je npomemeH o6IMK y
Kpy)XHM 6e3 ncresama xuue (T). 6e3 IpoMeHe Ny:KMHe KUIC O KOj€ je HauuibeH )
1 Be3s mpoMeHe Mojokaja. KonuMka KonuumHa HaenexkTpucawka he nporehu kpos
KUYy Kao pe3ynrar obakse nepopmanuje? (ObuMm kpyra usHocm 2r7, a moBpin-
uHa 2w, ™ = 3,14.) 20
IIOCHA

3agatke npunpemuo: Cphar Pakuh
Penenzenrt: gp Hymanxka O6anosuh
[Ipencenaux komucuje: ap Hagexna Hosaxosmh



Apywrso ¢usmuapa Jyrocaasuje
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wkoJicke 1996/97. romune
8. paspen

[Hocne cnajama noreruujanu kyrnu cy ucrtu!

Cro HacnekTpucame ca Maiwe kyriae lic npelin vHa Bely, JEP CC HACTEKTPUCARLC
pacnopelyje Ha cnomammocT nposogEnKal

3uaun: V, = kQ/R[ =5 ()= RV Jk

n Vg = k(}/ﬁg = V, = L5R|V]/L-'R2

ma je:

R
b e V;R—; = 500V

HpunuroM yriLydema MOTOpa MoxeMo pamucaru [ = U/ly, roe je R - otnop
HAMOTAja CICKTPOMOTODa, a U - HAIOH Mpeske.

KRana ce 6poj obpraja yeranm Basku:

1 2 O ok Pl ot il i eiine €1

o pedpuanmmju je y = Py, /P = (P - Q)/P = (U - I*Ry/UI

Haxon samenc Ry uspasy sy gobuja coy = 1 — 1/1, = 40%

IIpu pyrorpajuoM nportunamy cTpyje srume AOCTHYKY HCKY DaBHOTCYKHY TeM-
nepatypy, u cBa llynoa tomnora ce npemaje oxomumn () = U/R. Iowro
Je B ~ 1/S ~ 1/D* To je ormop pebme skume YCTUMPU IIYTA MamM, Ma je y
2ebb0) wunu yetupu nyta Belia ocnobolena Ilynosa Tonnora. [Moe puyma ca
Koje 3paun BebiLa skMba je gBa nyTa Bella Of MOBPIIMHE Tame KUIe. 3Hauu,
PasIuKka TeMIOepaTypa AeOJLe RuLe U OKOIMHe jo asa nyta selia ox pasmuke
-T(,‘-MHC})EI..TYI)ZL TaHKC ANIE M OKOJIUHE CIIC O oA ‘i("i TOIINOTHO U.IH])CH;(] TaHKC FKALC
ABa MYyTa MaH¢ 0 TOINIOTHOT WKpCHa AeOHILe sKUIe.

Y cnyuajy peane Bese nanon msMelly mpajeBa gefme sxune jo YeTUPH LY TA MOHU
o HanloHa u3Mcely KpajeBa TaHKe sKMIEC, Ma ¢ Ha TaH0] KUIM ocnobalha yerupu
IyTa BUIWIC TOIVIOTE, & HOWITO J¢ MOBPUIMHA TAHC KALE JBa MyTa Maia, TO j¢
PA3AHKA TEMICPATYPA TAHC KULC M OKOJIMHC ocaM nyTa Belia mero kon gebumwe
UL, CJI(‘,,I{M Oa j(‘. TOILTOTHO M3OYKCHC TAHC dAHULC OcaM IIYTa Bche Hero Komn,
OebILe xULe.

[Tomro je k wormerantHo, Basxn: k= 1/p = (I — Al)/(p — Ap)

Rakxo ce npeamer npubnwsasa taxo co | emamyjo!

Malfp=(-Al)/(p-ALp) = pl—pAl=pl-—nHopl = Al = (/p)Ap/f : Al
=  AlAL = ke

Takohe samm: 1/p+1/l=1/fi = fi=pl/(p+1)=1/Q+k)

kaou l/(p—Ap)+1/(1-AD)=1/f, = f;= (I—AD/(1+ k)

Paznuxa manocn:

o fi=Af =AY+ k) : Ot = AffAt=—lv/(1+ k)



fo—fi=AFf==AlJ(1+ k)] At = AffAt=-ko/(1+k)

BunuMmo gi co AbkHA JaJLMHA. CMarbyjo!
5. Rao pesynrar gedopManmje MCHA CC IOBPLIMHWLL
Py ="
Ok = 4a
Oy 09 = Ag= 2y o= ri=2alx
Pi, = 1*m = 4d? (7

[Mowro je B = const, oHOa e
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